

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 228 (13117).  
ВТОРНИК,  
29  
СЕНТЯБРЯ  
1970 г.  
Газета основана  
в январе 1922 года.  
Цена 2 коп.

**Н** А УГОЛЬНОМ разрезе Томь-Усинский № 3-4 комбината «Кузбасскарьуголь» около трети добываемого угля идет на коксование. Дорогу к пластам прокладывают вскрышные, оснащенные мощной отечественной техникой. Отлично трудится экипаж шагающего экскаватора ЭШ-15/90, возглавляемый И. Г. Тарасенко. Почти все члены коллектива имеют среднее техническое образование, некоторые еще учатся. В этом году они решили довести вскрышу до двух миллионов кубических метров вместо 1.800 тысяч по плану.  
НА СНИМКЕ: В. Е. ЧЕСНOKOV — первый помощник машиниста; В. А. ГОЛДОБИН — второй помощник и Е. А. БЛОК — машинист экскаватора.  
Фото П. Костокова.

## СДЕРЖАТЬ ГОРНЯЦКОЕ СЛОВО

**В** СТУПАЯ в завершающий год пятилетки, трудящиеся нашего бассейна обязались добыть нынче сверх плана 2 миллиона 400 тысяч тонн угля. Это — высокий рубеж. Чтобы взять его, нужны дружные усилия всей многотысячной армии горняков, четкая, на научной основе, организация труда в каждом забое, на каждом участке, умелое использование мощной техники, широкое распространение и внедрение опыта передовиков.

У горняков Кузбасса есть чему поучиться. В счет новой пятилетки трудятся уже коллективы шахт «Зыряновская», имени 7 ноября, «Промышленная», угольных карьеров № 8 и Красноторского. Твердо держат свое слово очистные бригады — инициаторы движения за высокую нагрузку на забой, комплекс, машину, механизм — Г. Боговавленского, И. Роговского, В. Шаркова, В. Бардышева, Д. Придаченко, Л. Лосева, Н. Пурты, Г. Устинова. На мainya равняются десятки бригад последователей. Включившись в сдвинувшееся в достойную встречу XXIV съезда партии, многие коллективы пересмотрели прежние обязательства в сторону повышения и настойчиво их выполняют, наращивая ударные темпы работы.

И все-таки, несмотря на это, судьба сверхплановых 2 миллионов 400 тысяч тонн топлива вызывает сегодня серьезную тревогу. Чем вызвана она?

Как показало начало нынешнего года, намеченный горняками бассейна рубеж вполне реален. В дни юбилейной ударной вахты «плюс» стремительно нарастал и в мае уже достиг 1 миллиона 800 тысяч тонн.

Тревожные симптомы принесли июль. В этом месяце горняки комбинатов «Кузбасскарьуголь», «Южккузбассуголь» и треста «Обленеровуголь» выдали дополнительно к плану около 60 тысяч тонн топлива. Но, несмотря на это, общий «плюс» по бассейну, накопленный с начала года, резко уменьшился — на 110 тысяч тонн. И хотя в последующие месяцы горняки бассейна переплывали государственные планы, июньскую потерю восполнить все еще не удалось.

Чем же объясняется столь длительное топтание на месте? Общим snagом темпов? Нет. Коллективы передовых шахт и карьеров в августе, например, выдали дополнительно к плану около 338 тысяч тонн угля. Весомая трудовая победа! Однако общеквотный «плюс» подрос за месяц всего на 29 тысяч тонн. Сказалось то, что отставали двадцать одна шахта и Емачинский карьер, задолжавшие более 300 тысяч тонн топлива.

Особенно неблагоприятная обстановка сложилась на многих предприятиях комбината «Кузбассуголь» (начальник В. П. Романов, главный инженер В. М. Станкус). Угольное объединение имело к концу апреля на сверхплановом счету около полумиллиона тонн топлива. Это была кумуляционная точка роста. Май, июль, июль и август комбинат закончил с минусом. Долг за эти месяцы составил свыше 217 тысяч тонн. Не лучше положение и в сентябре. За двадцать семь дней предприятия объединения недодали более 40 тысяч тонн угля.

Основная беда в том, что на ряде шахт не проявляется забота о своевременном воссоздании очистного фронта, ослаблен контроль руководителей и инженерных служб за соблюдением графика проведения подготовительных работ. Недостаточное внимание уделяется и научной организации труда в производственных бригадах.

К примеру, на беловской шахте «Пионерка» план подготовительных работ восьми месяцев выполнен всего на 72,8 процента, а по выработкам основного направления и того меньше — на 55,8 процента. Почти такая же картина на шахтах «Чертинская-1», «Северная», «Березовская-1», «Ягунновская», им. С. М. Кирова.

Как не будет лихорадить шахту «Березовская-1», если с начала года здесь пять раз допускался разрыв очистного фронта, а проходчики на посторонних работах были заняты в первом полугодии 4.135 человеко-дней! Потери рабочего времени в подготовительных бригадах превысили 15 процентов. И не только из-за плохой организации труда. Выработки на шахте сильно захламлены, путевое хозяйство запущено, графики ремонта оборудования нарушаются, поэтому машины и механизмы часто выходят из строя. К тому же горнотехническая инспекция и работники пыле-вентиляционной службы вынуждены были останавливать работы в десятках забоев.

Чтобы навести порядок на этой и других шахтах, которые тянут угольщиков нашего бассейна назад, комбинатам вместе с партийными и профсоюзными организациями необходимо глубоко и всесторонне проанализировать состояние их производственных дел, вскрыть причины длительного отставания и принять все меры для ликвидации недостатков. Нельзя больше мириться с неудовлетворительной работой ряда предприятий в течение длительного периода. Жизнь показывает, что успех или неуспех в деятельности того или иного коллектива, решение больших и малых, простых и сложных задач во многом зависят от руководителей, их идейной зрелости, деловитости и инициативы. Горняки и райкомы КПСС, партийные организации, руководители угольных объединений должны, как требуют того решения декабрьского (1969 г.) пленума ЦК КПСС, еще больше повысить ответственность коммунистов, и прежде всего командиров всех звеньев производства, за порученные участки работы.

На шахтах и карьерах необходимо также усилить борьбу за лучшее использование резервов производства, за укрепление режимной экономики. Опыт передовых предприятий убедительно подтверждает, что развитие инициативы и активности трудящихся в этом направлении — самое главное, самое важное для достижения успеха.

Идя навстречу XXIV съезду партии, трудящиеся Кузбасса прилагают немало усилий для того, чтобы успешно завершить последний год пятилетки, досрочно выполнить государственные задания и социальные обязательства, подготовиться к высокопроизводительной работе с первых дней новой пятилетки. И горняки бассейна, несомненно, тоже с честью сдержат свое слово.



Пятилетка бригады  
Успешно трудится на шахте «Бирюлиновская-1» бригада Н. Окорокова с участка № 8. На днях она выполнила свою пятилетку. Сверх плана добыто около 43 тысяч тонн угля.  
Р. ХИСМАТУЛЛИН,  
г. Березовский.

### ПО КРУПНОМУ СЧЕТУ...

Коллектив азотнотукового завода в середине октября выполнит пятилетний план реализации продукции. Такой прогноз дан на днях экономистами предприятия.

Завод сейчас занимает третье место среди предприятий своей отрасли по производительности труда (после Невинномысского и Щекинского химических комбинатов). За 5 лет, практически не расширяя производственные мощности, коллектив увеличил выпуск товарной продукции на 19 процентов, создал десять новых видов продукции и столько же продуктов из отходов производства. Впервые в стране завод за счет собственных ресурсов освоил производство препарата ТУР и нынче выпустил его на 500 тысяч рублей.

Сегодня азотнотуковый завод 36 из 42 выпускаемых продуктов реализует высшим и первым сортом. Экономисты завода подсчитали, что внедрение новой технологии в цехах позволит высвободить с действующих производств в нынешнем году 100 и в 1971-м — 50 человек.  
А. ЕФИМОВ,  
г. Кемерово.



## РАВНЯЯСЬ НА ЛУЧШИХ

На Киселевской кондитерской фабрике ширится соревнование в честь XXIV съезда партии. Инициаторами его выступили бригады кондитеров Е. С. Ляшкова и К. А. Шубиной. На них равняется весь коллектив фабрики.  
Предприятие одним из первых в пищевой промышленности

области выполнило пятилетний план по выпуску валовой продукции; сейчас оно выдает кондитерские изделия в счет 1971 года.

Успех достигнут благодаря рационализации производства и внедрению новой техники. Установлен автомат для фасовки, прищипная машина ФАК. По

предложению мастера И. С. Громова изготовлены матрицы для нарезки фигурных пряников. Все эти новшества позволили поднять производительность труда на 30—40 процентов.  
Ф. ВЕРНОВ,  
г. Киселевск.

## ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению районных партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций на областную Доску Почета заносятся передовики урожков:

- Коллектив первого отделения коксозавода № 131, закончивший 18 сентября уборку урожая;
- Коллектив пятого отделения совхоза «Угольщик», закончивший уборку урожая 16 сентября, засыпавший семена зерновых, полностью засекривший соломой;
- Старовойтов Владимир Карлович — комбайнер совхоза «Чернасовский», намолотивший с начала уборки 5.200 центнеров зерна;
- Ульянов Ефим Кузьмич — комбайнер этого же совхоза, намолотивший с начала уборки 4.600 центнеров зерна;
- Ковалев Михаил Михайлович — комбайнер колхоза «Сибирь» Тисульского района, убравший за декаду 196 гектаров и намолотивший 2.640 центнеров зерна;
- Скоров Виктор Семенович — комбайнер этого же колхоза, убравший за декаду 180 гектаров и намолотивший 2.140 центнеров зерна;
- Береговой Владимир Кириллович — комбайнер этого же колхоза, убравший за декаду 170 гектаров и намолотивший 2.050 центнеров зерна;
- Прокофьева Анна Александровна — тепличница совхоза «Мазуровский», собравшая 7.357 кг огурцов при плане 4.070 килограммов;
- Егорова Варвара Егоровна — тепличница этого же совхоза, подувшая 6.025 килограммов огурцов при плане 3.600 килограммов;
- Шалецкая Валентина Григорьевна — тепличница этого же совхоза, подувшая 7.236 килограммов огурцов при плане 4.800 килограммов;
- Колмакова Анна Абакумовна — тепличница совхоза «Елькевский», подувшая 5.127 килограммов огурцов при плане 4.000 килограммов;
- Лагушкина Анастасия Петровна — тепличница этого же совхоза, подувшая 6.836 килограммов огурцов при плане 5.840 килограммов;

## ШКОЛА МАСТЕРОВ ПРОХОДКИ

Три дня в Новокузнецке работает Всесоюзная школа передового опыта по проходке горизонтальных и наклонных выработок в шахтостроительном деле. Занятия проводятся в тресте «Кузнецкшахтстрой» ч Новокузнецком шахтостроительном управлении.

За последние полтора года в нашем тресте и, в частности, в Новокузнецком шахтостроительном управлении установлено на проходке выработок три рекорда. Первый из них был достигнут в августе прошлого года бригадой И. Е. Ситых. Тогда этот коллектив за месяц выполнил объем работ на околоствольных выработках шахты «Абашевская-2» в 2,207 кубометров. В этом году установлено два рекорда

бригадой С. Д. Нагорнова на шахтах «Зыряновская» и «Байдские угольные». 80 процентов горных выработок проходится шахтостроителями треста скоростными темпами...  
В работе школы передового опыта принимали участие около 150 шахтостроителей Кузбасса, бригадир из Донецкого бассейна и других угольных районов страны.  
В. ЛОМОВ.

## НА ПОЛЯХ ОБЛАСТИ СТРАДА ФИНИШИРУЕТ

Первым в районе закончил обмолот хлеба колхоз «Путь Ленина». Сейчас механизаторы этого хозяйства помогают убирать урожай колхозам «За коммунизм» и им. XXII съезда КПСС. Как нам сообщил главный инженер совхоза «Искитимский» В. А. Афинодулов, и в этом хозяйстве страда заканчивается. Первыми, 23 сентября, завершили уборку хлеба земледельцы Зминовского отделения. Комбайнеры Я. Виктимаров и М. Кармушаров намолотили более чем по пять тысяч центнеров

зерна. Через три дня жатву закончил весь совхоз.

Здесь значительная площадь занята картофелем — триста гектаров. Урожай неплохой — по 120 центнеров с гектара. С 220 гектаров клубни убранные комбайнами. Все семь агрегатов ежедневно перекачивают норму, а машинист А. Заряцкий с трактористом И. Кожевым убирают за день более чем по четыре гектара картофеля при плане 1,7 га. Не сегодня — завтра будет закончена и уборка картофеля.

В связи с тем, что до последних дней много сил и техники было отвлечено на уборку кукурузы, в совхозе медленно вела испашку зяби.

— Сейчас на этой работе заняты 21 гусеничный трактор, несколько колесных, — говорит В. А. Афинодулов. — Ежедневная приработка на осенней подготовке почвы превышает 250 гектаров. Рассчитываем завершить взмет зяби в первых числах октября.

## В ЗАКРОМА ГОСУДАРСТВА И ОТЦЫ, И ДЕТИ

ЧЕБУЛА. (По телефону). Несколько дней назад колхоз «Дружба» выполнил план продажи зерна государству. Как сообщил секретарь Чебулинского райкома КПСС Н. И. Смагалин, к 25 сентября рассчитались с государством также колхозы «Маяк Ильича» и «Победа». В ряде хозяйств завершена засыпка семян. Анализ, проведенные контрольно-семенной лабораторией, показывают, что всхожесть засыпанного на семена зерна превышает 90 процентов. Семенные грядки и ячмень совхозов «Чумайский» и «Чебулинский» доведены до посевных кондиций первого и второго классов. В районе решили до конца октября довести до кондиции первого или второго класса все семенной фонд.

ЮРГА. (По телефону). Выполнил план продажи зерна государству колхозы «Путь Ленина», «Труд новой жизни», «Гигант», им. Ульянова, совхоз «Искитимский».

Работают на одном тракторе отец и сын Волосниковы. Пацут зяби. Не было случая, чтобы они не выполнили дневное задание. На днях имена обоих были занесены на районную Доску Почета.

## ПО СТРАНЕ СОВЕТОВ

### СОРЕВНОВАНИЕ БОГАТЫРЕЙ

Вот уже несколько лет соревнуются между собой бригады знатных горняков, возглавляемые Н. Пуртой с кузнецкой шахты «Чертинская-1» и А. Степановым с донецкой шахты «Краснолиманская». Они умело используют горную технику, добились высокой производительности механизированных комплексов.  
Коллектив Пурты выступил в

эти дни с новой инициативой. Горняки решили в период, прошедший между XXIII и XXIV съездами партии, добыть 2.700 тысяч тонн угля, двести тысяч из них — сверх плана. Донецкие шахтеры приняли вызов сибиряков. Взвесив свои возможности, А. Степанов и его товарищи обещали довести счет угля, выданного между съездами, до 2.540 тысяч тонн. Из них сверх плана будет добыто почти триста тысяч тонн.  
К соревнованию знатных гор-

няков страны присоединилась бригада Героя Социалистического Труда И. Стрельченко с донецкой шахты № 5-бис. За время, прошедшее между съездами партии, этот коллектив решил отпустить на гегера 2.350 тысяч тонн топлива.  
(Корр. ТАСС).  
**ГОРНЯЦКАЯ НОВИНКА**  
С помощью этого патрона можно вести буровзрывные работы в шахтах, насыщенных

«гремучим газом» — метаном. Создан он в Македеевском научно-исследовательском институте по безопасности работ в горной промышленности. Сейчас ведется подготовка к выпуску левой партии таких патронов.  
В активе македеевских специалистов — и другие интересные находки, облегчающие труд горняков. Среди них — электродетонаторы, водоразрывительные завесы, улучшающие условия труда шахтеров.  
(Корр. ТАСС).  
**ШКОЛА В ЗАБОЯХ**  
Специализированная бригада бурльщиков, работающая по

комплексному плану научной организации труда, создана на шахте «Северная» рудоуправления имени Кирова. Она приступила к разработке мощного блока железной руды.  
В организации и оснащении бригады техникой большую помощь оказал известный кировский новатор с шахты «Большевик» Валентин Колупаев. Он доставил кировским буровым установкам «КЛ-68» собственной конструкции и в забоях обучил горняков работе. Во время одной из таких учебных смен новатор прошел 65 погонных метров скважин — в четыре раза больше нормы. Наглядные уроки позволили

кировцам в совершенстве овладеть новыми установками.  
В четырех специализированных коллективах, организованных по инициативе В. Колупаева на других шахтах, производительность труда повысилась в 2—3 раза. Физический труд на буровых операциях полностью исключен.  
(Корр. ТАСС).  
**МИЛЛИОНЫ ИВАНОВСКИХ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ**  
ИВАНОВО. (Корр. ТАСС). Большая Ивановская мануфактура выполнила пятилетний план: выпущено более девяти-

сот миллионов квадратных метров различных тканей. Встав на трудовую вахту в честь XXIV съезда КПСС, коллектив крупнейшего ткацкого-отделочного предприятия хлопчатобумажной промышленности страны обязался выпродать до конца декабря еще пятьдесят миллионов квадратных метров тканей. Большая Ивановская мануфактура — одно из старейших текстильных предприятий страны. В будущем году ему исполнится 220 лет. Нынче это вполне современная фабрика, выпускающая ситцы и бязи, шифоны и релсы, сатины и шелпальные ткани.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

НЕГОСТЬ, А СОВЕТЧИК

— Да, отчет не совсем удался, — сожалел заместитель секретаря парткома треста «Кемеровоугольстрой» Михаил Николаевич Тропин. С ним мы разговаривали в перерыве на отчетно-выборном партийном собрании в Кемеровском управлении треста «Элсибэлектромонтаж».

не руководства хозяйством. Далее перечисляются повестки для собрания, заседания партбюро, список тех коммунистов, кто отлучается на собраниях, список неаккуратных плательщиков членских взносов. Упомянуто, что в бригадах проводится мало бесед. Имеется общая фраза о делах в комсомольской и еще такая же фраза о делах в профсоюзной организациях.

В чем, спрашивается, тут роль представителя парткома? Конечно же, не в том, чтобы лично самому все предусмотреть, да еще сесть и написать готовое решение. Вряд ли это могло что-то изменить к лучшему. А вот помочь партбюро коллективно подготовить решение надо было. Да еще неплохо бы привлечь к этому делу других товарищей из актива.

Секретарь партийной организации П. Н. Другаков перечислил отдельные факты из жизни коллектива. Выявлены резервы. В действительности далеко не все из них. Есть прогнущики. Стенгазета выходит к праздникам. Из двенадцати коммунистов поручения имеют шесть человек. Как все это оценивать сам П. Другаков? Каковы причины, приведшие к недостаткам? Как быть дальше? Отвечать не последовало. Представительный проект решения был...

Настораживает то обстоятельство, что недостатки подобного характера в партийных организациях Анжеро-Судженска давали о себе знать и ранее. На шахте № 4 в прошлом году на участках пятом, седьмом, бурозрывных работ, ремонтно-восстановительном представляли партбюро не обращали внимания даже на то, что в протоколы не попали критические замечания коммунистов и вообще выступления по отчетам.

В таких случаях обычно представитель партбюро или парткома берет слово. Если он принимал близкое участие в подготовке собрания, ему всегда найдется что сказать. Например, секретарь партбюро управления № 7 треста «Строймеханизация-2» И. П. Россевич, присутствуя на собрании партгруппы в бригаде Чиненова, подчеркнул, какая ответственность ложится на коммунистов в связи с тем, что бригада является в управлении инициатором соревнования за достойную встречу XXIV съезда КПСС. Выказал советы, предложения, сказал, в чем их поддержит в партбюро управления, в парткоме треста.

Всяк Кузбасский райга печати ХОЗЯЙСКИЙ СЧЕТ РЕЗЕРВАМ ХРОНИКА Топкинская городская газета «ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ» сообщает о том, что на составившихся цеховых и обшезаводском партийных собраниях механического завода в центре внимания коммунистов был вопрос об использовании резервов производства. Отмечалась хорошая работа рационализаторов.

СОКРАЩЕНИЮ НЕ ПОДЛЕЖИТ

В совхозах и колхозах сейчас идет планирование дальнейшего развития сельского хозяйства на очередные пятилетие. На разных уровнях проходят советы, совещания, дискуссии относительно решения набравших в сельском хозяйстве вопросов. Одним из наиболее актуальных мы считаем создание прочной, высококачественной кормовой базы на все периоды года.

За образец у нас в районе сейчас рекомендуют брать совхоз «Сосновский», где под многолетние травы вместе с культурными пастбищами занято 4.500 гектаров. Это и старая пашня, и вновь освоившиеся и окультуренные угодья. В перспективе, как заявил директор совхоза И. Я. Корюков, посев зерновых и кукурузы будет сокращен, хотя валовой сбор зерна и силосной массы не уменьшится (за счет повышения урожайности).

на естественные угодья? Ведь третья часть их не используется, заросла чем попало, а на двух третях продуктивность низкая. Если же повысить ее, то можно брать по 15 центнеров сена с гектара и покрывать 75 процентов потребности животноводства в этом корме. Тогда 20 процентов потребности в сене приходится на долю пашни. А это как раз соответствует правильной севообороту.



Десять лет работает в Кемеровской городской аптеке № 1 Ерохина Татьяна Ивановна. Она наблюдает за выполнением фармацевтического режима, проверяет заготовки лекарств, изготавливаемых в аптеке.

ЧЕМПИОН ТОКАРЕЙ — ПРОКОПЧИАН

Пятнадцать молодых рабочих из десяти городов Кузбасса собрались в Прокопьевске, чтобы поспорить за почетное звание «Токарь-чемпион 1970 года».

„КОПИЛКА“ МОГЛА БЫТЬ ПОЛНЕЙ

работок с темпами: 120 метров в месяц в ШСУ-5 и 162 метра — в ШСУ-6. Словом, с производственными показателями у строителей вполне благополучно.

ни горизонтальных горных выработок и т. д. Не с этим ли связано то, что коллектив ШСУ-1 с начала года систематически не выполняет объема работ, производимых своими силами? Строительство комплекса подземного дробления, купка которого так ждут горняки Таштагольского рудника, затянулось. График сорван. И здесь сказались пренебрежительное отношение к осуществлению мероприятий по использованию резервов производства.

не Каза несколько повышенное содержание серы, но для неармированного бетона он вполне пригоден. Вот, в сущности, краткая характеристика мероприятий по улучшению использования резервов производства и анализ их выполнения на шахтостроительном управлении треста. Какой напрашивается вывод? Несмотря на общую благоприятную обстановку, в тресте использованы далеко не все возможности для увеличения производительности труда, снижения себестоимости работ, увеличения выработки на одного трудящегося.

Необходимо отметить также односторонний подход к выполнению мероприятий коллективом шахтостроительного управления. Более 20 тысяч рублей сэкономлено с начала года за счет замены бетона на торкрет-бетон. Большая экономия достигнута за счет засыпки пазух породами, вынимаемыми при вскрытии доломитного карьера, за счет внедрения контурного взрывания при проходке горных выработок с последующим бетонированием. Это позволило сбросить 50 кубических метров бетона. Кроме того, здесь повсеместно внедряется цитозая деревянная опалубка там, где целесообразно применять металлическую. Постепенно осуществляется переход на жесткие бетоны, еще шире используются пластифицирующие добавки в растворах.

ИНТЕРЕСНЫЙ ЭКСПЕРИМЕНТ

Работники лаборатории конструкторского бюро металлургического комбината имени В. И. Ленина закончили интересный эксперимент. На биохимической установке проводился опыт, цель которого — изыскать резервные мощности для вторичной очистки сточных вод.

Коллектив строителей треста своим трудом заметно изменил лицо Таштагола и пригородной зоны, способствовал расширению фронта добычных работ на горнорудных предприятиях. С начала пятилетки строителями возведено 20 жилых многоквартирных зданий, что составляет 39,7 тысячи квадратных метров жилой площади. За этот период освоено 49,2 миллиона рублей, из них на строительство жилья — 8,2 миллиона. Более миллиона рублей сверх предусмотренного планом строители освоили с начала года по генеральному плану строительства работ за восемь месяцев лишь коллективы ШСУ-1 и ШСУ-2.

Мероприятия, намеченные в ШСУ-1, не выдерживают никакой критики, хотя с внешней стороны вроде все благополучно. Дело в том, что большинство мероприятий имеет косвенное отношение к Письму, поскольку заложены в плане технического прогресса и обязательств. То, что непосредственно касается ликвидации внутренних простоях на подземных работах за счет резервных забоев, остается невыполненным. Не выполняются и те пункты, которыми намечалось внедрение контурного взрывания при проходке горизонтальных горных выработок горизонтально минус 70 метров, применение бетоноупаковки при бетонировании

Одличные производственные показатели с начала года у коллектива пятого шахтостроительного управления. Ежемесячно он удерживает первенство в соревновании по тресту. Среди проходческих и строительных участков первое место по тресту тоже постоянно принадлежит коллективу пятого шахтостроительного управления. Выработка на одного трудящегося в прошедшем месяце составила здесь 759 рублей

Рейдовая бригада в составе: А. СЕРЬЖОВ — зав. промышленным отделом горкома КПСС; Г. БОЛТОВСКИН — председатель комитета народного контроля; В. САМОИОНОВ — бригадир проходчиков; Х. ГРИММС — зав. промышленным отделом редакция газеты «Красная Шория».

Ю. КИСЕЛЕВ, г. Новокузнецк.



ДОМА ДРУЖБЫ

БЕРЛИН, 28 сентября. (ТАСС). В Германской Демократической Республике насчитывается 5,000 кружков по изучению передовых методов работы советских трудящихся.

Широкой популярностью среди населения ГДР пользуются 22 дома германо-советской дружбы в крупнейших городах республики.

Дома дружбы являются центрами большой, полезной работы почти 28 тысяч местных организаций общества. Они располагают широкими возможностями для ознакомления трудящихся с жизнью и работой народа, успешно осуществляющего строительство коммунизма.

ЗАЯВЛЕНИЕ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

ХЕЛЬСИНКИ. (ТАСС). В опубликованном здесь заявлении Всемирный Совет Мира осудил «аморальную» дипломатическую и экономическую блокаду Кубы правительством Вашингтона.

Всемирный Совет Мира призывает национальные движения сторонников мира, всех, кто выступает в любой форме против империалистической агрессии, всех, кто борется за независимость и мир во всем мире.

● ДВА ПИСЬМА НА ВАЖНУЮ ТЕМУ

РАЗВЕ МОЖНО ЗАБЫТЬ?

Во дворе Старобачатской средней школы шумят тополя. Под их сенью — каменный обелиск со звездой. Он установлен на братской могиле расстрелянных партизан в 1919 году семью красноармейцами.

К сожалению, не везде так внимательны к памяти красноармейцев и партизан. Взять хотя бы такой факультет. По данным обкома комсомола, в Беловском районе числятся три могилы героев гражданской войны.

Зимой 1922 года наш батальон вместе с отрядом партизан зашел в крапивиные леса остатков банды полковника Овчарова. Последний бой был в районе пасеки.

БЕРЕГИТЕ ПАМЯТНИКИ!

На правом берегу Томи в областном центре слева от автомагистрали, убогающей в тору, возвышается обелиск. Это шахтер Кемаровский рудника в 1957 году увековечил имя Михаила Волкова, открывшего здесь в XVIII веке каменный уголь.

Давать же посмотрим, в каком состоянии находится сейчас памятник рудокопу. Прямо скажем: он очень злущущ. То ли расположено обелиск на не людном месте, то ли по другой причине, но любители оставлять свои автографы и памятник часто приходил экскурсанты, туристы, наши зарубежные друзья.

Нельзя сказать, что обелиск находится без присмотра. Каждую весну его штукатурят, ремонтируют сканейки. И каждую весну с завидной настойчивостью его разрушают бездумные люди.

БОЕВАЯ СТАТИСТИКА

Агентство печати Освобождение передает из Южного Вьетнама, что народные вооруженные силы Освобождения с 28 августа по 19 сентября в районе Куангам — Даннаг провели ряд успешных операций.

Во время боев в провинции Биньдинь в период с 30 августа по 13 сентября бойцы НВСО уничтожили и ранили 450 солдат противника, сблизив 7 самолетов и захватили большое количество оружия и военного снаряжения.

Успешной была атака подразделений НВСО на вражеские позиции в провинции Бенча в 80 километрах к югу от Сайгона.

ЗАПУСК НЕ УДАЛСЯ

ТОКИО. (ТАСС). С японского подлодки Утиноура была сделана попытка запуска искусственного спутника Земли, предназначавшегося для научных исследований.

В сентябре 1919 года по доносу кулаков был схвачен молчапчанин. Враги рассчитывали узнать от Д. С. Рогова сведения о красном отряде, но патриот, несмотря на тяжелые пытки, не выдал товарищей.

В доме А. Т. Роговой сохранился деревянный шкаф, искусно сделанный руками мужа. Во время объясна кулацков сломали нижний отсек. На дверцах — следы граненых пушек.

В шкафу — небогатый семейный архив: фотографии Д. С. Рогова, копия письма его овдовевшей жены Председателю ВЦИК М. И. Калинин с просьбой об оказании материальной помощи малолетним детям.

В Рязовской есть обелиск другому партизану — Хмелеву, убитому во время перестрелки с белокаждниками.

К сожалению, не везде так внимательны к памяти красноармейцев и партизан. Взять хотя бы такой факультет. По данным обкома комсомола, в Беловском районе числятся три могилы героев гражданской войны.

Рано осиротев, он воспитывался в детском доме Томска. Участник первой мировой войны. В 1905 году вступил в партию большевиков. В гражданскую войну по заданию партии находился на подпольной работе в селе Рязовая. Будучи продавцом, «попугайно» выполнял обязанности партизанского связного.

Памятник — это не только обелиск, это и здание, связанное с историческими событиями прошлого, и архитектурные сооружения, и скульптура, и живопись, и песни, и мемориальные доски.

В наделе героеде мемориальных досок больше пятидесяти. Это хорошая традиция — увековечивать память выдающихся людей в названии улиц, площадей. Мемориальная доска должна играть активную пропагандирующую роль.

О чем же говорят наши мемориальные доски? Каждая доска начинается одним словом: «Эта улица названа именем...» И далее меняются лишь фамилии героев и даты их жизни.

Исключение составляет хорошее оформление мемориальной доски Николаю Остроумскому. Верху, на левой стороне доски, выбит комсомольский значок, а справа — знаменитые слова Остроумского о смысле жизни.

Положение в Иордании

БЕИРУТ, 28 сентября. (ТАСС). По амманскому радио передан приказ генерал-губернатора Иордании иорданским войскам о «строжайшем соблюдении соглашения о прекращении огня».

Однако в заявлении палестинского военного командования, переданном агентством Франс Пресс, говорится, что, несмотря на соглашение о прекращении огня, иорданская тяжелая артиллерия подвергла артиллерийскому обстрелу два района Аммана — Хашеми и Эль-Вебда.

КАИР, 28 сентября. (ТАСС). Король Иордании Хусейн прибыл вчера из Аммана в Каир для участия в работе чрезвычайного совещания глав государств и правительств арабских стран.



Социалистическая Республика Румыния. Водохранилище и плотина гидроэлектростанции на реке Агреш. Фото Аджерпресс — ТАСС.

ПОЕЗДКА ПРЕЗИДЕНТА

ВАШИНГТОН, 28 сентября. (ТАСС). Президент США Р. Никсон в сопровождении государственного секретаря У. Роджерса и других советников отправился вчера в восьмидневную поездку.

Вашингтон, 28 сентября. (ТАСС). Президент США Р. Никсон в сопровождении государственного секретаря У. Роджерса и других советников отправился вчера в восьмидневную поездку, в ходе которой он намерен посетить Италию, Испанию, Англию, Югославию, Ирландию и Ватикан.

Официальный представитель Белого дома, объявляя о цели поездки президента Р. Никсона в Европу, отметил, что президент США будет вести переговоры с государственным деятелями «во имя укрепления мира и начала эры переговоров».

Большое внимание американская печать уделяет внутриполитическому аспекту поездки Никсона. По мнению прессы США, он пытается поднять шансы своей партии на предстоящих в ноябре выборах в конгресс.

ГАНГСТЕРЫ И ВАКАНСЫ

«За последние десять лет число преступлений возросло на 70 процентов. Только за первое полугодие 1970 года зафиксировано более 108 тысяч правонарушений».

«Короче говоря, — пишет журнал «Пари-матч», — преступления, налеты, кражи, акты насилия, воровство, грабежи, жульничество, спекуляция — все это в полном расцвете. Прошли те времена, когда мы спокойно отлучали свое отставание в этой области от Соединенных Штатов».

Пора летних отпусков — вакансы — оказалась прямо-таки «бархатным» сезоном для гангстеров. Недаром тот же «Пари-матч» признает, что «полюция уже не знает, в какую сторону ей бросаться».

С тех пор, как в Вашингтоне официально объявили о планах президента Р. Никсона совершить турне по Европе, американские информационные агентства и печать подробно рассматривают значение каждого этапа этой поездки.

По политическим позициям США в этом районе, констатирует газета «Нью-Йорк таймс», сильно подорваны. По мнению некоторых наблюдателей, намерение президента посетить 6-й флот как раз и свидетельствует об ухудшении этих позиций.

МАХАРАДЖИ БЕЗ ПЕНСИИ

На 14 октября в Дели назначено беспреступное судебное разбирательство — в верховном суде республики против президента страны возбуждено «дело» о восьми бывших махараджах.

Своею статью мне хочется закончить словами лауреата Ленинской премии писателя С. С. Смирнова: «Есть вещи, забывать о которых — преступление перед народом. Лучшие сыны и дочери наши, не задумываясь, мужественно отдавали за свободу и счастье трудящихся самое дорогое — свои жизни. И наш долг, как и долг будущих поколений, свято хранить память об их благородном подвиге».

Уже несколько лет в нашей стране идет Всесоюзный поход комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа. Повсеместно юные патриоты собирают сведения, отыскивают могилы погибших воинов, устанавливают обелиски.

Наследником Османа Али стал его внук Баркет Али, поехавший еще в юные годы, в Англию и побывавший позднее в других европейских странах. Этот принц, в отличие от покойного Низама, намерен следовать западным образцам в финансах вопросах.

Демократическая общественность Индии уже давно требовала покончить с обогащением махараджов за счет народных средств. Три года назад руководителем правящей партии Индийский национальный конгресс обещало выполнить это требование. И вот когда в начале сентября нынешнего года народная палата парламента Индии под воздействием большинства проголосовала за упразднение княжеских пенсий и привилегий, а президент издал соответствующий декрет, то вся страна откликнулась на это историческое событие бурным ликованием.

«Однажды автор этих строк, оказавшись по журналистским делам в индийском городе Джайпуре, вынужден был слегка раскошелиться в пользу одного из самых богатых на свете людей — джайпурского махараджи Саваы Ман Сингха. Дело в том, что за осмотр дворца этого индийского принца взималась обязательная плата.

Понимая, связанные в месяце, Низам вообще никогда не считал и лишь однажды обнаружил, что часть их изъели крысы. Деньги, бриллианты и золото стали в последние годы единственным страстью и смыслом жизни Османа Али. В его газете было 300 жен-красавиц, которых он держал впроголодь, выдавая каждой в день на питание только восемь анн (около 50 копеек).

Г. КРУГЛЯКОВА, консультант областного совета Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры, г. Кемерово.

И. АНДРОНОВ, (ТАСС).

ПОЛЕЗНОЕ, ХОРОШЕЕ УВЛЕЧЕНИЕ

Тяга сегодняшних ребят к технике, конструированию очевидна, и не случайно многие педагоги видят решение проблемы «трудных» подростков именно в привлечении их к техническому творчеству.

рошо налажено самоуправление. В прошлом году обществом руково­дил ученик десятого класса Виктор Мартьянов.

русский слете юных техников в Туле, где его работа получила высокую оценку. Два учащихся клуба со своими поделками побывали на ВДНХ.

Качество и эстетическое оформление пособий, представленных школами №95, 98 Новокузнецка, №2—Маринская, №23—Кемерово, №6—Прокловская, №22—Анжеро-Судженская, Пагинской средней школы Яшкинского района, свидетельствуют о высоком уровне развития детского технического творчества в них.

ного совета ВОИР о проведении конкурса на лучшее учебно-наглядное пособие и учебное оборудование.

СЕГОДНЯ В КИНО

- Кинотеатр «ОКТАБРЬ». Киносборник ЖАДНЫЙ КУЗЯ (10). КОЛОННА, две серии (12, 14-40, 17-20, 20).
Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». Киноурок ЮНОСТЬ ПОЭТА (10, 14). НЕ ПРОМАХНИСЬ, АСУНТАИ (12, 15, 19, 20, 21-50).
Кинотеатр «ПРОГРЕСС». СУДЬБА РЕЗИДЕНТА, две серии (9, 12, 15, 18, 21).
Кинотеатр «ЛУЧ». ДАЙ ЛАПУ, ДРУГ! (10, 13-30—15, 17, 21). КВАТИРА (11-30, 15—17, 21) — детям смотреть не рекомендуется.

УЧИТЕЛЯ СЕЛИ ЗА ПАРТУ

Первое занятие городского годичного семинара директоров школ состоялось в Кемерове.

Оно было посвящено теме «Некоторые актуальные вопросы коммунистического воспитания школьников».

Затем состоялась встреча участников семинара с секретарем горкома КПСС Г. В. Корницким и заместителем председателя горисполкома А. М. Васьиным.

Пять проблемных тем намечены на год организаторы семинара — руководители городского отдела народного образования и пединститута.

Пять проблемных тем намечены на год организаторы семинара — руководители городского отдела народного образования и пединститута.

АРТИСТ ГОТОВИТ СМЕНУ

Не бродит луч прожектора под куполом цирка, пуст маневр, нет разно­гольщика зрители. В Кемеровском цирке время отпуска, но несколько дней в неделю здесь идут репетиции самодельных артистов Кемеровского Дворца культуры строителей.

дущиную акробата добавляет мастерство экипировки. Надежды Дмитриевой, Александры Клевиной и Валерия Дитлова — воспитанников А. Шапошникова, теперь — артистов-профессионалов.

му был включен номер акробатов-воль­тижеров. Надежды Дмитриевой, Александры Клевиной и Валерия Дитлова — воспитанников А. Шапошникова, теперь — артистов-профессионалов.

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

НА СТАРТЕ — МИЛИЦИЯ

Работник милиции должен быть хорошо подготовленным физически, знать приемы самбо, пользоваться средствами тушения пожара. Все эти качества проверялись в минувшее воскресенье в областном центре.

огонь. Но для пожарных борьба с огнем — привычное дело. В ход идут огнетушители. Ловко орудует им новокузнецкий Александр Шиншин. Буквально считанные секунды потребовались ему, чтобы усмирить огонь.

ше всех на этом этапе продемонстрировал подготовку кемеровчан Михаил Волков. Его успех принес команде сборной города Кемерова заслуженную победу в общем зачете.

На старте регулировщики. В руке у каждого вместо привычных эстафетных палочек — желтый. Именно их и должны по-

нести от этапа к этапу спортсме­ны. В том, что милиционер должен быть хорошим спортсменом, можно было убедиться, проследив за борьбой на этапах.

на СНИМКАХ: Самбиясты показывают свое мастерство. На финише милицейский патруль.

ЮБИЛЕЙ УЧИЛИЩА

В нынешнем году исполняется 25 лет Новокузнецкому педагогическому училищу № 1. Поэтому для учащихся и преподавателей этот год особенный — юбилейный.

В. МЕЛИХ.



В. МОИСЕЕВ. Фото автора.

«УРОЖАЙ» САМОРОДКОВ

Пять золотых самородков обнаружены в один день на полигонах заповедного Билибинского горнообогатительного комбината.

(ТАСС).

НОВИНКИ БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ ЛЕНТОЧНАЯ ТЕЛЕАНТЕННА

Четкое и устойчивое изображение можно получить на экране, если к телевизору подключить комнатную антенну типа «АТКЛ-12».

для удобства домохозяйек

Триста тысяч утюгов новой модели изготовит в будущем году коллектив электротехнического завода имени Куйбышева.

ПОБЕДИТЕЛИ — В ДЕСЯТЫЙ РАЗ!

ЗИГЕН. (ТАСС). Победой команд Советского Союза завершилась в главном финале 19-й Всемирной шахматной олимпиады борьба за золотые медали ФИДЕ.

Сборная СССР выступала в та-ком составе: чемпионом мира Борис Спасский, экс-чемпион мира Тигран Петросян, гроссмейстеры Виктор Керчьин и Лев Полугаевский, экс-чемпион мира Василий Смыслов и гроссмейстер Ефим Геллер.

ЧЕМПИОН СНОВА ВЫХОДИТ НА РИНГ

Выдающийся американский боксер Мохаммед Али (известный миру прежде как Кассиус Клей) снова на ринге. После долгих прово­лочек власти города Атланта дали ему разрешение на матч с другим известным американским боксером-тяжеловесом Джерри Кворри.

Матч с 26-летним Кворри (из пятнадцати раундов) будет первым серьезным испытанием для Али — причем не только спортивным, но и политическим.

Если народу США не дадут возможности сказать, как управлять своей страной, то почему я должен молчать из-за политических?»

Пишите, звоните

Кемерово, ул. Трудовая 64; телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-70-82 и 6-65-74, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-68-84, культуры 6-62-01 писем и рабселькоров 6-90-52 и 6-60-72, информации 6-62-37, объявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-63, директора издательства 6-69-23, общественной приемной 6-68-52, бухгалтерии 6-90-54, директора типографии 6-89-32

9 ОКТЯБРЯ В г. ТАМБОВЕ СОСТОИТСЯ ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ

по шестому выпуску денежно-вещевой лотереи 1970 года. В этом выпуске разыгрываются автомобили «Москвич-412», «Запорожец» псков марки, мотоциклы «Урал-2», «Иж-Юпитер-2» с коляской и «Иж-Юпитер-2» без коляски, велосипеды, часы, холодильники разных марок, радиоприемники «ВЭФ-12», «Альпинист», пылесосы, ковры фабричной работы и другие ценные вещи, а также денежные выигрыши до 100 рублей.

ХЛЕБ—НАШЕ БОГАТСТВО, БЕРЕДИТЕ ЕГО ОТ ОГНЯ!



ВНИМАНИЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ, ДИРЕКТОРОВ совхозов, ВСЕХ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА!

В целях предупреждения пожаров на уборке урожая при использовании сельхозмашины необходимо выполнять и соблюдать следующие требования: выхлопные трубы двигателей тракторов, комбайнов, автомашин оборудовать исправными искрогасителями, а глушители автомобилей защитить асбестом и кожухом из листового стали;

УПРАВЛЕНИЕ «КУЗБАССЭЛЕКТРОМОНТАЖ» ПРОВОДИТ НАБОР НА 3-МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ КРАНОВЩИКОВ ДИЗЕЛЬ-ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ КРАНОВ

для последующей работы в г. Кемерове. Обучение будет проводиться в г. Белово. На курсы принимаются лица не моложе 18 лет с образованием 7 классов и имеющие право тракториста. Принятые на курсы получают стипендию 75 рублей в месяц, городские и областные пособия, общежитие.